

Протокол № 6

Заседания комиссии по противодействию коррупции Муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «КЕДР» ГО ЗАТО Свободный «23» июня 2021 г.

Приглашённые:

Харалгин А.Л. - инженер по промышленной безопасности
Юдина Е.А. - юрист
Подойницына В.И. - секретарь
Аллаярова О.Ю. - главный бухгалтер
Нагорная А.А. - экономист

В состав комиссии, согласно приказа от 18.06.2021 г. № 112 «Об организации работы комиссии по противодействию коррупции», входит 5 человек. Заседание проводится в присутствии 5 членов комиссии. Кворум имеется. Комиссия правомочна.

Состав комиссии:

Председатель комиссии	– Харалгин А.Л.
Зам. председателя комиссии	– Юдина Е.А.
Члены комиссии:	– Аллаярова О.Ю.
	– Нагорная А.А.
Секретарь комиссии:	– Подойницына В.И.

Повестка дня:

Изучение памятки по теме: «Правовое законодательство Российской Федерации, регулирующее нормы по противодействию коррупции».

Слушали:

Юриста МУП ЖКХ «КЕДР» – Юдину Е.А.

Текст доклада:

В современных условиях в рамках отечественной правовой системы не было сформировано единой отрасли законодательства по противодействию коррупции. Нормы права, направленные на борьбу с коррупцией, находятся в различных отраслях права и располагаются в нормативных правовых актах различного уровня и регулирующих различные виды правоотношений. Федеральный закон «О противодействии коррупции» предлагает несколько уровней источников права, содержащих нормы по противодействию коррупции: Конституция

Российской Федерации, федеральные конституционные законы, международные договоры Российской Федерации, Федеральный закон «О противодействии коррупции» и другие федеральные законы, нормативные правовые акты Президента Российской Федерации, нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, акты иных федеральных органов государственной власти, акты органов государственной власти субъектов Российской Федерации, муниципальные правовые акты. Роль этих источников права в правовом регулировании отношений по борьбе с коррупцией не равнозначна. Это связано с тем, что иерархия нормативных правовых актов российского законодательства зависит не только от субъекта их принятия, но и от того, какие методы правового регулирования предусмотрены в том или ином правовом акте.

Исследовав данные нормы права, регламентирующие борьбу с коррупцией, можно разделить эти нормы с точки зрения закрепленных в них методов правового регулирования на несколько групп. Это нормы, которые:

- раскрывают общие признаки и социальную сущность коррупции;
- закрепляют коррупционное поведение в качестве правонарушения, содержащего собственный состав правонарушения и санкцию;
- регламентируют порядок выявления, предупреждения, пресечения, раскрытия и расследования коррупционных правонарушений;
- регламентируют выявление и последующее устранение причин коррупции.

В каждой группе определяется свой метод правового регулирования, способ воздействия на общественные отношения и, как следствие, соответствующий источник права. То есть выбор субъекта правотворчества, а значит и вида нормативного правового акта для борьбы с коррупцией ограничен теми методами правового регулирования, которые закреплены в данном акте.

Особенностью отечественного законодательства в сфере борьбы с коррупцией является то, что коррупционное поведение закрепляется в качестве не только уголовных правонарушений (преступлений), но и административных, хотя международные акты относят коррупцию к уголовно наказуемым деяниям как правонарушения с высокой степенью общественной опасности. В структуре правовой основы противодействия коррупции важную роль играют нормативные акты, содержащие меры по предупреждению коррупции, по выявлению и устранению ее причин. Что касается административных правонарушений коррупционной направленности, то порядок производства по делам об административных правонарушениях указан Кодексом РФ об административных правонарушениях в качестве предмета ведения Российской Федерации.

Таким образом, объем норм разнообразен и комиссии по противодействию коррупции следует учитывать данную особенность в своей работе.

Председатель собрания

Харалгин

Харалгин А.Л.

Секретарь собрания

Подойницына

Подойницына В.И.